

凡人善举引领风尚 榜样力量催人奋进

我市4人入选2022年上半年“山西好人”

本报讯(记者 张慧)经逐级推荐、专家评审、认真考察等程序,9月2日,山西省文明办2022年上半年“山西好人”评选结果揭晓,太原市市政公用事业管理中心职工郝燕斌等25人入选“山西好人”。我市4人当选,郝燕斌入选“助人为乐”类别,张毅敏、刘桂英入选“敬业奉献”类别,董雪莹入选“孝老爱亲”类别。

太原市市政公用事业管理

中心职工郝燕斌是太原市烛光志愿服务中心的一名骨干志愿者。闲暇时候,他经常参加中心组织的创建文明城市、疫情防控消杀等各项志愿服务,以实干扛起担当,以行动践行使命。特别是今年出现疫情以来,他舍弃“小家”,服务“大家”,为全市60余家各类单位进行了义务防疫消杀,消杀面积达45万余平方米,总行程约680公里。

太原市儿童福利院院长张毅敏以人为本,以身作则,以上率下,用爱心和汗水为孤残儿童和孤寡老人构建了一个温馨的幸福家园。他锐意进取、开拓创新,在市民政系统开创诸多先河。开设全省首家婴儿安全屋、建立家庭养育基地、成立孤残儿童特殊教育中心、创立太原孤残儿童特殊教育学校,在他的带领下,福利院一年一个变化,一步一个台阶。

太原市育才幼儿园党支部书记兼园长刘桂英对幼儿教育情有独钟,并结合不同园所的历史和现实条件,从园所理念、管理规范和制度、教师队伍建设、课程开发和实施、科研兴园等方面全面入手,全方位提升办园质量。她守正创新的“党建+”思政教育成为省级课题重点项目;她精心打造的幼小衔接课程,为幼儿发展打下厚实的基础。

阳曲县首邑北路社区支部委员董雪莹是一名社区工作人员,她立足本职,热心服务,受到了辖区居民的一致赞扬。在做好社区工作的同时,她还以自己的柔肩挑起了家庭的“半边天”。照顾生病的婆婆直至康复、资助三小叔子上大学、为小叔子操办成家大事,她用自己的爱心、孝心、责任心,营造了良好的家庭氛围,用实际行动诠释了孝老爱亲。

太原动物园今日恢复开放

本报讯(记者 刘晓亮)在暂停开放一周后,太原动物园从9月3日起恢复开放,喜迎中秋、国庆两节。

8月26日,根据野生动物疫情防控有关安排,结合部分新馆

舍启用情况,太原动物园暂停开放,对园区馆舍、笼舍以及新建馆舍、场地进行全面消杀。

目前,相关工作已经顺利完成,动物园国庆假期将以崭新的面貌迎接四方宾朋。

省交管局发布提示 引导学生安全骑行

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)进入9月,各地中小学校陆续开学,不少中学生选择骑电动自行车上下学。为护航学生平安出行,9月2日,省公安厅交管局发布电动自行车骑行安全提示,引导学生平安出行。

按照法律规定,电动自行车骑行人应年满16周岁,学生在骑行新购买的电动自行车时,要按规定安装号牌和随车携带行驶证,并且要按规定佩戴安全头盔并检查刹车。

骑行过程中,要遵守交通信

号灯、交通标志、交通标线,服从交警指挥或者交通协管人员引导,电动自行车应在非机动车道内行驶,没有非机动车道的应靠右行驶,应与前车或相邻行驶车辆保持安全距离,不得与其扶身并行、互相追逐甚至曲折竞驶。

当骑行电动自行车横穿道路时,骑行人应下车推行。

达到骑行电动自行车法定年龄的未成年人,骑行时不得载人。

一旦发生事故,骑行人应保护现场并及时报警。

跟执法队长李龙去护学……

“快递车必须停在施划的车位里”“场所码要张贴在醒目位置”“门口不能堆这么多水果箱”……9月2日一大早,杏花岭区执法分局巨轮执法中队的队长李龙就来到了胜利街小学,维护校园周边秩序,站好第一班“护学岗”。

当天早晨7时许,李龙带着执法队员来到胜利街小学门口。看到一家快递驿站门前乱糟糟的,他立即走了过去。“快递车停在这里会导致通行道路变窄,一会儿影响孩子们入校。那边有专门施划的停车位,赶紧把车推过去。”规范完快递车后,又看到了到处堆放的快递件,李龙责令店主尽快清理。接着,他带着几名队员将学校周边随意停放的电动自行车和共享单车搬到非机动车停放点,以保障便道通畅。

路过一家文具店,看到一名顾客没有扫场所码就进去了,李龙又停下脚步。“开学头几天,肯定有不少学生和家长前来购买文具,必须严格落实‘四要素’,场所码一定要张贴在醒目位置。”李龙随即展开防疫宣传教育。

记者 袁剑锋
通讯员 刘彦鑫

店主表示马上整改,做好防疫工作。随后,李龙还认真检查了沿街商铺的“门前三包”情况,督促店主不要在店外经营和堆放杂物。

很快到了上学时间,李龙和执法队员积极帮助学校保安维持校门口的交通秩序,劝离游商小贩。看到人群中的散发广告人员,执法队员逐一上前劝说,让他们要注意保护环境卫生,发现发出的广告传单被扔掉要及时捡起。在李龙和执法队员的努力下,学校门口秩序井然。

又到开学季,李龙已经忙碌好几天了。8月30日起,他和巨轮执法中队的执法队员每天都要前往辖区内的所有学校,采取“定点值守+机动巡查”相结合的方式,维护学校周边的秩序,并督促商家做好疫情防控相关工作,开展护航“开学季”执法专项行动。“开学后,我们还会不断完善护学行动和校园周边环境整治工作机制,努力为学生营造安全有序畅通的出行环境。”李龙说。

记者 袁剑锋
通讯员 刘彦鑫

相关
链接

古树是指树龄在100年以上的树木;名木是指国内外稀有的、具有历史价值和纪念意义的或者具有重要科研价值的树木。

《森林法》第40条规定,国家保护古树名木和珍贵树木,禁止破坏古树名木和珍贵树木及其生存的自然环境。

《太原市古树名木保护条例》第24条规定,禁止下列损害古树名木的行为:砍伐、擅自移植;擅自处理死亡古树名木;



为进一步加强青少年廉洁文化宣传教育,9月1日,文庙街道五龙口三社区开展“荷叶拓印颂清廉”主题拓印活动。青少年使用新鲜荷叶拓印“廉”图案,在动手体验拓印艺术的美妙,感受廉洁的力量。

侯慧琴 连婕 摄

检察机关履职公益诉讼

三株数百年老国槐得到有效管护

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 贾慧娟)枝干被砍伐,树身钉钉子,电线绕满身……因养护不到位,3株树龄600年至800年左右的国槐“岌岌可危”。9月2日,小店区检察院消息,该院积极履行公益诉讼职能,督促相关部门强化了对3株古树的管理和保护。

今年上半年,小店区检察院履行公益诉讼监督职责,组织开展古树名木保护专项行动。在实地踏勘调查辖区部分古树名木保护情况过程中,检察干警发现3株树龄600年到800年左右的国槐,存在养护不到位情形。其中,一株国槐因疏于日常管理和保护,符合古树标准却未悬挂树牌,并存在砍伐枝干、在树身上钉钉、缠绕铁丝、悬挂物品、架设支撑物等情况;另外两株古树根部地面硬化,排水不畅,且存在树干上缠绕悬挂物品、电线等情况。从现场情形看,上述不利于古树生存生长的现象存在已久。

初步调查后,该院及时立案,并向相关行政机关及古树所在街道办事处送达检察建议书,督促根据相关法律法规落实古树保护监管

职责,对存在的紧贴树干硬化固化地面,在树身上缠绕悬挂物品和电线等情形进行监督。同时,进一步完善古树名木等级认定、建档、公布和挂牌等工作,对生长环境不佳、生长态势不良的古树名木采取保护措施,“让百年古树不再‘负重’生长,守护好人民群众的乡愁思。

收到检察建议后,相关部门积极相互对接,开展专项整治行动。经过一段时间治理,古树周边的杂物被清除,树干也得到了修剪清理。同时,相关部门还对树冠进行加固支撑,并在古树周边增设围栏,明确了责任单位和责任人,强化日常管理和保护。

“古树名木保存了弥足珍贵的物种资源,记录了大自然的历史变迁,既传承了人类发展的历史文化和孕育了自然绝美的生态奇观,又承载了广大人民群众的乡愁情思,具有极其重要的历史、文化、生态价值”,检察干警表示,加强古树名木保护,对于保护自然与社会发展历史,弘扬先进生态文化,推进生态文明和美丽中国建设具有十分重要的意义。

掘根、剥损树皮;攀树折枝,在树身上敲打、刻划钉钉、架设电线、缠绕悬挂物品或者借用树干做支撑物;擅自修剪、采摘果实;在古树名木保护范围内挖坑取土、焚烧、排放烟气、堆放物品、倾倒有害废物废液及融雪盐、埋设管线、搭建建(构)筑物;在古树名木保护范围内硬化固化地面;擅自移动或者破坏古树名木保护标志;损坏古树名木相关保护设施;其他损毁古树名木的行为。